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Test sklada si¢ z 30 zadan wielokrotnego wyboru (w kazdym zadaniu dokladnie jedna odpowied? jest
prawidtowa). Odpowiedzi zaznaczaj zamalowujgc odpowiednie pole ponizszej tabelki.
Mozesz korzysta¢ z prostego kalkulatora.
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1. Stopa procentowa na rynku miedzybankowym w Warszawie, po jakiej banki udzielaja pozyczek
innym bankom to:
A. WIBOR B. LIBOR C. EURIBOR D. PKB

2. Kwota, ktora bank wyptaca klientowi w zamian za udostepnienie bankowi pieniedzy
na okreslony czas.

A. prowizja B. odsetki C.rata D. cto
3. Stan konta po wplacie lub wyplacie to:

A. prowizja B. saldo C. odsetki D. premia
4. Ujemne saldo na rachunku bankowym

A. denominacja  B. deficyt C. debet D. deflacja
5. Osoba potwierdzajaca mozliwos¢ splaty zobowigzania finansowego innej osoby to:

A. dluznik B. kredytobiorca C. zyrant D. wierzyciel

6. Rodzaj papieru warto$ciowego przynoszacy posiadaczowi z gory okreslony dochdd to:
A. polisa B. obligacja C. dywidenda D. prowizja
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Prawo do emisji polskich pienigdzy ma
A. Bank PKO B. Narodowy Bank Polski C.rzad D. Bank Spoétdzielczy

Dhugotrwatly proces obnizania si¢ wartosci pieniagdza w gospodarce, to:

A. infeudacja B. ingresja C. innowacja D. inflacja
Jaki krol Polski jest na banknocie 100 ztotowym?

A. Kazimierz Wielki B. Kazimierz 111 Wielki

C. Wiadystaw II Jagietto D. Zygmunt Il August

Osoba, ktora zawodowo zajmuje si¢ posrednictwem w transakcjach kupna i sprzedazy papierow
warto$ciowych to:

A. zyrant B. makler gietdowy C. bankier D. minister finansow
Podatek od towarow i ustug to:
A. akcyza B.CIT C. VAT D.PIT

Podatek natozony na towary przewozone przez granic¢ to:
A. VAT B. PIT C. akcyza D. clo

Osoba nabywajaca towary i ustugi w celu ich zuzycia na wlasne potrzeby to:

A. handlowiec B. bankier C. konsument D. celnik

Obowigzkowe $wiadczenie pieni¢zne pobierane przez panstwo to:

A. akcje B. podatek C. debet D. weksel

Osobisty numer identyfikacyjny, uzywany najcze$ciej do wyptacania gotowki w bankomatach
i prowadzenia rozliczen przy pomocy kart ptatniczych okreslany jest skrotem:

A. SKOK B. NIP C. PIN D. PESEL

Pan Kowalski otrzymat premi¢ w wysokosci 1800 zk. Po potraceniu 30 % podatku otrzymat netto:
A. 540zt B. 1260 zt C. 1770 zt D. 1746 zt

16 uczniow pewnej szkoly nie wzigto udzialu w konkursie matematycznym, co stanowi
4% wszystkich uczniow w szkole. Ilu uczniow liczy ta szkota?

A. 64 B. 640 C. 400 D. 4000

Pani Sylwia zarabia 2100 zt miesigcznie. Z tego wydaje w ciggu miesigca 85%. Pozostalg kwote
oszczedza na wycieczke do Grecji, ktéra kosztuje 2640 zt. Po ilu miesiacach pani Sylwia uzbiera
potrzebna kwote?

A. 11 B. 10 C.8 D.9

Jesli 1000 ziotych ulokujemy w banku, na 30% rocznie, to ile pienigdzy bedziemy mieé
po dwoch latach, jezeli odsetki dopisywane (kapitalizowane) sg co roku?

A. 1060 B. 1030 zt C. 1300 zt D. 1690 zt

Pani Basia kupita nowy telewizor. Przy kupnie wplacita 384 zi, co stanowi cztery pigtnaste ceny
telewizora, a reszt¢ ma zaptaci¢ w 8 rownych ratach. Jak wysoka jest kazda rata?

A. 120 zt B. 132 zt C. 150 zt X D. 180 zt

Pralke mozna kupi¢ za gotéwke, ptacac 1200 zi. Placac za nig w 12 ratach po 115 zl, zaptacisz
wigcej o:

A. okolo 13 % B.15% C. okoto 9% D. 115%

Nowy samochod kosztuje 30 000 zt. W pierwszym roku uzywania jego warto$¢ spada o 30%,

W drugim o 20%, a w kazdym nastepnym o 10%. Warto$¢ siedmioletniego samochodu jest rowna
okoto?

A. 10000 zt B.15000 zt C. 3000 zt D. 1000 zt
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Kwote 780 wyptacono banknotami 50 zt i 20 z, przy czym pierwszych banknotéw byto o 4 mnigj
niz drugich. Ile byto banknotow kazdego rodzaju?

A. 6 banknotow 50 zt, 24 banknoty 20 zt B. 12 banknotow 50 zt, 9 banknotoéw 20 zt
C. 10 banknotow 50, 14 banknotow 20 zt D. 8 banknotow 50 zt, 12 banknotéw 20 zt

Do pracowni komputerowej zakupiono 8 nowych monitoréw i 6 drukarek za laczng kwote
9400 zt. Drukarka byta o 300 zt tansza niz monitor. Cen¢ monitora mozna obliczy¢, rozwigzujac

réwnanie:
A. 8x + 6(x + 300)=9400 B. 8(x — 300) + 6x = 9400
C. 8(x + 300) + 6(x — 300) = 9400 D. 8x +6(x — 300) = 9400

Minuta rozmowy przez telefon kosztuje 65 groszy. Ile bedzie kosztowato 8-sekundowe
potaczenie? Rozmowa rozliczana jest sekundowo, a jej koszt zaokraglany jest do petnych groszy.

A 9gr B. 16 gr C.4qr D.6gr

Pewna hurtownia oferuje rabat w wysokosci 3% w wypadku zaptaty w dniu zakupu, a za kazdy
dzien opdznienia w zaptacie, pobiera odsetki w wysokosci 1% od kwoty na rachunku. Robisz
zakupy na sume 2000 zt. O ile wigcej zaplacisz ptacgc za towar po dwoch dniach, niz ptacac przy
odbiorze?

A. 60 zt B. 40 zt C. 100 zt D. 80 zt

Razem z podatkiem VAT liczacym 5% mleko kosztuje 3,15zt Jaka jest cena netto tego mleka?
A. 2,8 zt B. 2,99 zt C.3z D. 3,31 zt

Pani Jola handluje telewizorami. Zakupita partiec 100 telewizoréw, po 1200 zt kazdy. Koszty
prowadzenia jej dziatalnoSci wynoszg 3000 zI miesigcznie. Jaka musi ustali¢ cene telewizora,
by sprzedajac wszystkie z zamowionej partii w ciggu miesigca, osiggneta zysk 20%?

A. 1440 zt B. 1499 zt C. 1600 zt D. 1476 zt

Marek ma banknoty o nominatach 100 zt i 10 zl, razem 9 banknotow. Policzyl, ze gdyby
banknotow stuzlotowych byto tyle, co dziesieciozlotowych, a  dziesigcioztotowych tyle,
Co stuztotowych, to w sumie miatby o 90 zt wigcej. lle pieniedzy ma Marek?

A. 540 zt B. 630 zt C. 450 zt D. 900 zt

Miesigczny rachunek za Internet i telewizj¢ kablowa wraz z 23-procentowym VAT wynosi
98,40 zt. Ile wynosilby ten rachunek, gdyby podatek stanowit 7%?

A. 85,60 zt B. 92,60 zt C.91,51 zt D. 79,60 zt



